

# 鹿邑：清理“小菜园” 美化“大家园”

□记者 侯国防 通讯员 郭梦伟 文/图

本报讯 为进一步提升城市文明形象，为市民营造一个干净、整洁的生活环境，近日，鹿邑县园林绿化中心对城区主次干道绿化带内各类蔬菜作物开展“地毯式”清理行动。园林工人对绿化带内的“小菜园”进行认真、仔细地清理，坚决做到发现一处、清理一处、干净一处。

道路绿化带不仅能美化城市，还能消除车辆驾驶员视觉疲劳，减少交通事故的发生。然而，在鹿邑县城一些偏僻道路绿化带内，部分市民把这里当成了“私家菜园”，开垦绿化带并种植蔬菜，造成了不良影响。

“在绿化带内种植蔬菜，既破坏了环境，又影响市容市貌，每一位市民都应该自觉抵制这种行为，共同爱护美好家园。”县园林绿化中心工作人员一边清理绿化带内的蔬菜作物，一边向市民解释。

据了解，此次行动共出动园林工人30多名，清理“小菜园”7处、300多平方米。下一步，园林工人将在这些地方种植树木花卉等，美化城市环境。

县园林绿化部门呼吁广大市民：道路绿化带属于公共区域，不能据为己有，请大家自觉摒弃毁绿种菜想法，争做城市文明的宣传者、实践者和维护者。②18



园林工人清理“小菜园”。

## 桨板爱好者训练忙



4月13日上午，市桨板协会桨板爱好者在市水上运动训练中心进行训练。周口市桨板运动协会成立于2024年年初，成员有上百人。此次训练是为本年度桨板项目的比赛做准备。

记者 梁照曾 摄

## 三川社工开展关爱社区居民活动



4月12日，志愿者在七一路街道文明社区为老年人义务理发。当天上午，周口市三川社工义工服务中心联合善行社工、安钢御湖宽境售楼部、周口新华医院、新华保险周口中支，组织志愿者到川汇区七一路街道文明社区，开展“共建和谐社区 传递温暖送健康”医疗、文艺、义剪进社区活动，增强了社区居民的归属感和幸福感。

记者 牛思光 摄

## 第十届全国青年科普创新实验暨作品大赛河南赛区淮阳站比赛举行

### 激发青少年探索科学技术热情

□记者 侯俊豫 通讯员 李涛 文/图

本报讯 4月13日上午，第十届全国青年科普创新实验暨作品大赛河南赛区淮阳站比赛在淮阳中学科技馆举行。

本次大赛围绕“智慧·安全·环保”三大主题，重点考查青少年发现问题、解决问题及动手实践能力。

第十届全国青年科普创新实验暨作品大赛——未来太空车比赛旨在激发青少年探索科学技术热情，提升他们的创新能力和实践能力，为河南科普教育事业发展注入新的活力。②18



我市青少年在展示自己制作的太空车模型。

## 让旅游和文化实现“双向奔赴”

□田亚楠

为期一个月的太昊陵庙会已结束，庙会吸引了上百万人前来旅游观光，为当地带来数亿元经济收入。游龙湖、逛庙会、赏民俗文化表演，当旅游与文化相遇，便是一场“美丽邂逅”，它们相互吸引、相互融合，共同推动城市文旅产业发展。

旅游不仅是为了欣赏美景，也是为了体验当地的文化特色。在民俗村中漫步，领略风土人情；在博物馆里驻足，感受艺术魅力；在公园里游玩，欣赏自然风光。每一次旅行，都是一次对异地文化的探索和感知。另外，景区承载了当地的历史文化内涵，是传承和展示文化的重要载体。这些文化元素通过旅游的方式被更多

人了解和接受，使文化在旅游中得到弘扬和发展。

以文塑旅、以旅彰文，推动文旅深度融合发展是今后文旅产业发展的主旋律。今年清明节假期，全国各景区推出了丰富的特色文旅活动，吸引了大量游客，开封清明上河园人山人海，西安大唐不夜城灯火璀璨，甘肃天水客流量同比增长20倍。文化与旅游的深度融合、携手并进，实现了“你中有我、我中有你”，绽放出更加璀璨的光芒。

周口历史悠久、文化灿烂，有着6000多年的文明史。加强文化保护意识，在旅游开发中注重文化元素的保护和传承，突出生态之美、人文之美，让旅游与文化实现“双向奔赴”，周口文旅产业发展前景定会越来越好。②18